MATEMATICAS APLICADAS A LAS CC.858.11
Fase general - Ejercicio de ejemplo

Universidad de Qviedo

INSTRUCCIONES:

= 1] alumno tiene que elegir entre realizar vinicamente los cuatro gjercicios de la Opeidn A o realizar
tnicamente los cuatro ejercicios de In. Opcién B.

= La puntuacién de cade pregunta ests indicada en la misma.

s Bl alinno debe contestar de forma razonada,

1. Una empresa realizd una venta de aceite de girasol y de oliva. 51 el libro de aceite de oliva costara el doble
que el de girasol, el dinero total obtenido con la vents de ]os aceites gerfa 1800 eurcs. Si el litro de aceite de
oliva fuera. 2 euros més caro que el de girasol, el dinero total habria side 2050 envos.

a) [1'7T5 puntos] Plantea un sistema de ecuaciones (en funcién del precio del litro de aceite de girasol, que
puedes Hamar m} donde las incognitas = e y sean el niimero de litros vendidos de girasol v oliva. De acuerdo
a su compatibilidad, jes posible que el pracio del aceite de girasol fuera de 2 euros?

b) [0°75 puntos] Encuenira el mimern de litros vendidos de cala tipo 81 m = 1"5.

2. Dada la funcién f(z) = & + o2

(z > 0), donde o es una conslante,
a) [0°T5 puntos] Si se supiera que J(2) = 1, donde f es la derivada de [y icudinto valdria o?

b) [175 puntos] Dibuja la funcién J 8 a =186 y calenla el drea limitada por la cirva v el eje X entre 2 = 2
yoa =3,

3. De un grupo de estudiantes, sélo un 5% tienen buena, ottografia y no tienen hdbito de lectura. Un 75 % del
grupo no tiene hédbito de leciura. Finalmente, un 20% del grupo tienen hébito de lectura y buena orbografia.

a) [1 punto] ;Qué probabilidad hay de que un estudiante tenga buena ortograiia?
b) [0°75 puntos] ;Qué porcentaje no tienen hdbito de lectura ¥ no tienen tampoco buena ortografia?

¢} [0°75 puntos] De los que tienen habito de lectura, jgué porcentaje tienen buena ortogralia?

4. Una superficie comercial recibfa abundantes quejas por el tiempo que pasaba desde que los clientes encarga-
ban sus productos hasta que eran servidos. Fse tiempo seguia, aproximadamente, una Normal de media 15 dias
y desviacidn tipica 7 dfes. En los 1iltimoes meses ha intentado reducirlo, y en una muestra de 32 pedidos recientes
el tiempo medio es de 12 dfas de espera. Suponiendo que el tiempo sigue siendo Normal v que la desviacidn
tipica se ha mantenido:

a) {1’56 puntos] Plantea un test para contrastar que las medidas no han mejorado la situacion, frente a que
sl lo han hecho, como parecen indicar los datos. . Cudl es la conclusién & un nivel de significacidn del 5 %7

b) [1 punto] Calcuia un intervalo de confianza del 95% para el tiempo medio de espera. en |z actualidad.

(Algunos valores de la funcién de distribucién Normal de media 0 ¥ desviacién tipica 1: F(0'D5} = 0’52, F{0'05} = 083, F(1765) =
0'95, F(1'96) = 0'975, F(2/42) = 0'09.)




MATEMATICAS APLICADAS A LAS CC.88. IT
Fase general - Ejercicio de ejemplo

Universidad de Oviedo

TNSTRUCCIONES:

w El alumno tiene que elegir entre realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcidn A o realizar
Gnicamente los cuatro ejercicios de la Opcidn B.

s La puntuacién de cada pregunta eshi indicada en la misma.

a Bl alumno debe contestar de forma razonada.

1. Un comién transporta bebida envasada en botellas y latas, y se quiere averigunar el numero de cajns que
transporta de cada tipo de envase. Cada caja de hotellas pesa 20 kilos, pero se desconoce el peso de cada caja
de latas. Se sabe ademds que el peso total de las cajas de botellas es 100 kilos mayor que el de las cajas de latas,
y que hay 20 cajas de botellas menos que de latas.

a) [1775 puntos] Plantea un sistema de ecuaciones (en funcién del peso de cada caja de latas, que puedes lamar
) donde las incégnitas (a:, y) sean el nimero de cajas transportadas de cada tipo de envase. Basdndote en
un esbudio de la compatibilidad del sistema jes imposible que cada caja de latas pese lo mismo que la <e
botellas?

b} [0°75 puntos] Encuentra el numero de cajas de cada tipo de envase sabiendo que m es 10.

3. Una ONG va o realizar un envio compuesto de lotes de alimentos y de medicamentos. Como minimo se han
de mandar 4 lotes de medicamentos, pero por problemas de caducidad no pueden mandarse mas de 8 lotes de
estos medicamentos. Para realizar el transporte se emplean 4 contenedores para cada lote de alimentos y 2 para
cada lote de medicamentos. Bl servicio de hransporte exige que al menos se envie un tofal de 24 contenedores,
pero que no se superen los 32.

a) [2 punto] ;Qué combinaciones de lotes de cada tipo pueden enviarse? Plantea ol problema y representa
graficamente las soluciones. jPueden enviarse 4 lotes de alimentos y 5 de medicamentos?

1) [0°5 puntos] Sila ONG quiere maximizar el nimero jotal de lotes enviados jqué combinacidn debe elegir?

3. La temperatura de una habitacién entre las 17 horas y las 20 horas de cierto dia queda descrita bastante
bien a partir de la siguiente funcién (T(x) representa la temperatura a. las @ horas):

402 e
T{w) = 37:1;)— — 342 — % + 2124 17lex <20

a) [0°5 puntos] Indica los intervalos de tiempo en que la lemperatira subié y aquélios en que bajd.

b} [1’5 puntos] Dibuja la funcién. ;Cudndo se alcanzan la temperatura mas alta y la més baja? jeudnto
valen?

¢) [0’5 puntos] ;La funcién tiene algiin méximo o minimo relativo que no sea absoluto?

4. Fn un comedor infantil, sl 40% de los nifios no les gusta ni la fruta ni la verdura. Al 20% les gusta la fruta
pero no la verdura y al 15% les gusta la verdura pero no la fruta.

a) {1 punto] ;Cudl es la probabilidad de que a un nifio le guste tanto la fruta como la verdura?
) [0°75 puntos] jA qué porcentaje les gusta la verdura?

¢) [0'75 puntos] Si a un nifio le gusta la fruta, jqué probabilidad hay de tue le guste ia verdura?




